

ચારે બાજુ પાણી જ પાણી હતુ ત્યારે મિલીટરીના ભારીઓએ આવીને અમને ૧૫ માણસોને બચાવ્યાં છે : સજ્જનબા કિર્તીસિંહ વાઘેલા

ભારે વરસાદના સમયે વહીવટીતંત્રના પ્રયાસોને લીધે હજારો લોકોને બચાવી લેવાયા

પાલનપુર બનાસકાંઠા જિલ્લામાં થયેલા ભારે વરસાદના સમયે વહીવટીતંત્રની સજ્જનબા અને પ્રયાસોને લીધે હજારો લોકોને બચાવી શકાય છે, આવી વિગતો આ કુદરતી સંકટમાંથી બચી ગયેલા લોકોના સંવુષ્ણુને જાણવા મળી છે. કાંકરેજ તાલુકાના પારીયા ગામના સજ્જનબા કિર્તીસિંહ વાઘેલાએ જણાવ્યું કે ભારે વરસાદ થયો, મારેબાજુ જળભંજન બંધી ત્યારે બનવુ કેવી રીતે..... ક્યાં જઈએ છો વહીવટી તંત્રની જબરદસ્ત સિત્તામાં અમે હતાં ત્યારે મને અમારી નજર સામે જ હતું. અમને એમ હતું કે બસ હવે તો મરી જ જઈશુ. અહીં અમને કોઈ બચાવી શકે તેમ જ નહિ. આટલુ કહેતાં કહેતાં સજ્જનબા અને તેમની સાથેના અસરગ્રસ્ત લોકોના ચહેરા પર એ સમયની વેદના જણાતી હતી. તેમણે કહ્યું પણ આ સમયે મોઝો ચમકાવ કર્યો..... અમને બચાવવા માટે મિલીટરીના ભારીઓ હોડી લઈને આઈયા ને અમને બધાંયને હોડીમાં બેસાડી પાણીમાંથી બહાર લાવી અમને ૧૫ માણસોને બચાવી લીધાં. તેમણે કહ્યું

મિલીટરીના ભારીઓ જ્યારે હોડી લઈને અમને બચાવવા આવતા હતા આ ઘટનાને અમે ક્યારેય ભુલી શક્યું નહીં. સજ્જનબાએ બચાવી મળ્યાં મિલીટરીના આ ભારીઓને બચાવવા ખુબ ખુબ સુખ અને સમૃધ્ધિ આપે ને બહુ શકિત આપે. તેમણે કહ્યું આપણા વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી અને બધા ખુબ ખુબ આભારી છીએ જેમની દિલ્દરપર અને પ્રયાસોને લીધે અમને સંકટ સમયે મદદ મળી. જઈએ છો વહીવટી તંત્રની જબરદસ્ત સિત્તામાં અમે હતાં ત્યારે મને અમારી નજર સામે જ હતું. અમને એમ હતું કે બસ હવે તો મરી જ જઈશુ. અહીં અમને કોઈ બચાવી શકે તેમ જ નહિ. આટલુ કહેતાં કહેતાં સજ્જનબા અને તેમની સાથેના અસરગ્રસ્ત લોકોના ચહેરા પર એ સમયની વેદના જણાતી હતી. તેમણે કહ્યું પણ આ સમયે મોઝો ચમકાવ કર્યો..... અમને બચાવવા માટે મિલીટરીના ભારીઓ હોડી લઈને આઈયા ને અમને બધાંયને હોડીમાં બેસાડી પાણીમાંથી બહાર લાવી અમને ૧૫ માણસોને બચાવી લીધાં. તેમણે કહ્યું

તેઓ જરૂરતમંદને મદદ કરે એ પણ પુરી કાળજી અને સાહસ સાથે. તેમણે કહ્યું આ પુરમાં સરકારે તાકાલીક મદદ ન કરી હોત તો મોટી ખુવારી થાત. આ તો વાત થઈ અસરગ્રસ્ત એક બહેનના સુખદ અનુભવની પરંતુ આ સાથે એ પણ ઉલ્લેખનીય છે કે હવામાન વિભાગ ધવારા જ્યારે ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી ત્યારે કલેક્ટરશ્રી દિલીપ રાણાની સુચના અનુસાર જિલ્લા વહીવટીતંત્ર ધવારા નદી કિનારાના ગામોના અને નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં રહેતા લોકોને એલર્ટ કરવામાં આવ્યા હતા. લોકોને સાવધ કરતાં પૂરની પરિસ્થિતી પહેલાં ૨૦,૦૦૦ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે ભારે વરસાદના સમયે કલેક્ટરશ્રી દિલીપ રાણા જણાવ્યા બધા અધિકારીઓ પહેલાં મોડી રાત સુધી વરસાદની સ્થિતિ અંગે માહિતી મેળવતા રહીને રાહત અને બચાવ કામગીરી અંગે મોનીટરીંગ કરતા હતા. વહીવટીતંત્રની દિવસ-રાતની આવી કામગીરીથી મોટું ભારીઓ ખુબ જ સારા હોય છે.

સામટીમાં ઘર પડી જતા નુકશાન



ચંદુભાઈ મકવાણા

પાલનપુર તાલુકાના સામટી મોટાવસમાં સતત ભારે વરસાદના કારણે અને કાચા મકાનોને બંધ કરાવવા પડી ગયું છે. જેમાં વિરાજ ભાઈજી ઘર પણ વરસાદ સામે ઝીક ઝીકી ન શકતા ધરાશય થઈ ગયું હતું. જે કે પરિવારજનોને બહાર કાઢી દેવાતા તમામનો બચાવ થયો હતો પરંતુ ધરવચ્ચેના નુકશાન થતા ગરીબ પરિવારની હાલત કઠોડી બની ગઈ છે. તેથી સરકાર પરિવારને સહાય સુકવે તેમ જામગીરીએ જણાવ્યું હતું.

પિલુચા- નગાણા વચ્ચે સતત વરસાદથી વિજ થાંભલો તેમજ વૃક્ષ ધરાશાયી



પાલનપુર તાલુકાના પિલુચા સહિતના ગામોમાં સતત વરસાદ વરસાદના કારણે ચોમેર પાણી પાણી થઈ ગયું છે. જેથી બેતરનો પાણીથી ગરકાવ બની બેટમાં ફેરવાઈ ગયા હતાં. આથી વાતુમનો વૃક્ષ પડી જવા પામ્યું હતું. જેના કારણે અવર-અવર કરતા ધાતન ચાલકોને વિજકંપનીનો થાંભલો પણ ધરાશાયી થઈ ગયો હતો. જેના કારણે જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત થઈ ગયું હતું. અને મેધરાજનું રીડ સ્વરૂપ નિષ્કાળી પ્રજા અચંબા મુકાઈ ગઈ હતી. બીજા બાજુ પિલુચા- નગાણા હાઈવે વચ્ચે બાવળનું વૃક્ષ પડી જવા પામ્યું હતું. જેના કારણે અવર-અવર કરતા ધાતન ચાલકોને મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો.

સામટીનું જર્જરીત પંચાયતનું મકાન અતિ જોખમી બન્યું



ચંદુભાઈ મકવાણા

પાલનપુર તાલુકાના સામટી રાજાજીવાસ ગામે પ્રાથમ પંચાયતનું બે માળનું મકાન છેલ્લા પાંચ વર્ષથી જર્જરીત બની પડવાના વાકે ઉભું છે. જેથી મકાનના સમારકામ માટે પૂર્વ સરંચય વેલજ ઉમેદજી ઠાકોર દ્વારા અવારનવાર રજૂઆતો કરવા છતાં તેના દ્વારા વાકા કાને પરાઈ ન હતી. જેથી સતત ભારે વરસાદમાં આ મકાન ગમે ત્યારે તૂટી પડવાની શક્યતા છે. જેથી તલાલી કે સરંચયને અંદર બેસવું મુશ્કેલ થઈ પડ્યું છે. પંચાયતમાં લોકોની વધતી વધતી જરૂર રહે છે ત્યારે પંચાયતના જર્જરીત મકાનની સમારકામ બી. એસ. એન. એલ. ની ઓફિસ આવેલ છે તેથી મકાન તૂટી પડે તો મોટું નુકશાન થાય તેમ છે તે પહેલા ધોરતુ તંત્ર જાગે તેવો જનમત પ્રવર્તે છે.

ડીસામાં વરસાદી પુરથી બાળકી ગભરાઈ સારવાર માટે ડીસાની સિવિલમાં લવાઈ



ભરત

બનાસકાંઠા માં પુર પ્રકોષ અનેક ના ભોગ લીધા છે ત્યારે ડીસાના દામાં ગામે પુરના હોશિયારી ડરી ગયેલી બાળકીની તબિયત લથડતા ડીસાની સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે લવાઈ હતી. ડીસા તાલુકામાં ભારે વરસાદ અને પુર ની પરિસ્થિતિએ ભારે તમાલી સર્જઈ છે. અનેક લોકોને જિંદગી અને પોતાનું સર્વસ્વ ગુમાવ્યું છે. જેમાં નાના બાળકોની હાલત ખુબ કઠોડી થઈ છે. ડીસા તાલુકાના દામાં ગામે રહેતા પ્રવીણભાઈ પંચાલાની ૧૨ વર્ષની દીકરી પિકી પુર જોઈને હેબતાઈ ગયી હતી અને બીમાર પડી ગયી હતી. તેથી વધુ બીમાર થતા ડીસા સિવિલમાં સારવાર માટે ડીસા સિવિલમાં લવાઈ હતી.

ચંદ્રગ્રહણને જનોઈ- રાખડી સાથે સ્નાનસૂચક સંબંધ નથી : ચેરમેન પંડ્યા

રક્ષાબંધન પર્વે દિવસભર બહેન ભાઈને રાખડી બાંધી શકશે: વિજાન જાથા

અમદાવાદ રક્ષાબંધન પર્વે ભાઈ- બહેનના પંડ્યા જણાવે છે કે તા ૭ મી ઓગસ્ટ સોમવારે રક્ષાબંધન પર્વે મોગસ્ટ ભાઈને રાખડી બાંધી શકે છે. કોઈપણ જાતની ચંકા રાખવી નથી. ભદ્રાવિહિ યોગને દેવનાની પર્વની ઉજવણી કરવી. લોકોને સકારાત્મક જ વિચાર રાખવો. જાથા વર્ષોથી ભદ્રાવિહિને જમીનદોસ્ત કરી પર્વની ઉજવણી કરે છે. આજિતન સુખી અશુભ થયું નથી. લોકો સ્વયંચુ જાથાને ટેકો આપી અનુસરણ કરે છે.

રક્ષાબંધન પર્વે ભાઈ- બહેનના પંડ્યા જણાવે છે કે તા ૭ મી ઓગસ્ટ સોમવારે રક્ષાબંધન પર્વે મોગસ્ટ ભાઈને રાખડી બાંધી શકે છે. કોઈપણ જાતની ચંકા રાખવી નથી. ભદ્રાવિહિ યોગને દેવનાની પર્વની ઉજવણી કરવી. લોકોને સકારાત્મક જ વિચાર રાખવો. જાથા વર્ષોથી ભદ્રાવિહિને જમીનદોસ્ત કરી પર્વની ઉજવણી કરે છે. આજિતન સુખી અશુભ થયું નથી. લોકો સ્વયંચુ જાથાને ટેકો આપી અનુસરણ કરે છે.

માનવાંબને કુંડલી- કુંડલી, યોગ- નાશ, યુવ- અશુભ, પાપ- પુણ્ય બનાવ્યાં છે. લેભાગુઓની આજીવનકા માટે ભ્રમમાં નાખી કમકાંઠા- કિષાકોડો બનાવ્યાં છે. જાથાને દાસ્યકામો નયું જુહાણું છે. જાથાને વાસ્તવમાં નયું જુહાણું છે જે જ્યોતિષ, શાશ, પિતુ- સુરાપાને માનવા- ન - માનવા, અનુસરવાનો હક્ક બંધારણે આપ્યો છે. પ્રહસણ અને ભદ્રાવિહિના કારણે જ સવારે રાખડી બાંધી તો અહિત- અશુભ થાય. હકોત્તે કુદરતના દરબારમાં જાપ- તપ, યુખ- અશુભ, ખુજ- પાક, દાનને કાલી લેવા દેવા નથી.

મજબુર જીવોની સેવા એ જ સાચો ધર્મ: રાજતિલક સાગરસૂરીશ્વરજી મ.સા.

પાલનપુરમાં ચામુંસ બિરાજમાન પુજ્ય ભગવંતોની ટહેલ

પાલનપુર સર્વ જીવો પ્રત્યે કૃપા અને દયાની ભાવના તથા અનુકંપાની લાગણી ધરાવવાના અહિંસા ધર્મ યાત્રાતરો જૈન ધર્મ છે. પાલનપુરમાં ચામુંસની આરાધના કરવા આવેલા પ.પૂ. આચાર્યશ્રી રાજતિલક સાગરસૂરીશ્વરજી (રાજ) મ.સા. તેમજ પ.પૂ. આ. ભ. શ્રી કલ્યાણ સાગરસૂરીશ્વરજી મ.સા. તેમજ અન્ય મુનિ આચાર્ય ઉપાશ્રયમાં તપસ્યા અને ધર્મગીતોનો લાભ આપવા બિરાજમાન છે. જેમણે જણાવ્યું કે જળપ્રલયમાં પશુઓના અને માનવીઓના મોતથી ભલભલાના હેલા હચમચી ગયા છે. જે સંતી દયાવાપ પ્રગટ થયો છે તે મદદની પોકાર કરતા આ જીવોનું રક્ષણ કરવું અને મદદ કરવી તે જ સાચો ધર્મ છે. આજે દેશના જવાબી, અધિકારીઓ આ સેવામાં લાગી ગયાં છે. આ પુરસ્કૃત વિસ્તારોમાં વધુ રાહતકાર્યમાં ધાર્મિક અને સામાજિક સંસ્થાઓ જોડાય તેવી ભાવના વ્યક્ત કરી હતી.



માસ ગણાય છે અને યુગપોષ્ટમ માસ પણ પ્રગટાય છે. તેના સંયોગમાં જૈન ધર્મના યાતુમર્તિમાં પણ ઉપવાસ, તપસ્યા તથા પર્વોત્સવો હારમાળા બિભાનનો ધર્મિક ગંગમ થાય છે. આજે દેશના જવાબી, અધિકારીઓ આ સેવામાં લાગી ગયાં છે. આ પુરસ્કૃત વિસ્તારોમાં વધુ રાહતકાર્યમાં ધાર્મિક અને સામાજિક સંસ્થાઓ જોડાય તેવી ભાવના વ્યક્ત કરી હતી.

લોકનિકેતન વિનયમંદિર, લવાણામાં નાટ્ય - સ્પર્ધા યોજાઈ

લવાણા લોકનિકેતન વિનયમંદિર લવાણામાં તા. ૧૮/૭/૨૦૧૭ ને બુધવારના રોજ નાટ્ય - સ્પર્ધામાં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. લોકનિકેતન વિનયમંદિર માટે વિદ્યાર્થીના સર્વાંગીણ વિકાસના હેતુસર ૬૨ બુધવારે છેલ્લા બે તાસ દરમ્યાન વિવિધ સ્પર્ધાક્રમો કર્યાંકમોનું આયોજન થઈ હોય છે. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ ઉત્સાહભરે ભાગ લઈ પોતાની અભિવ્યક્તિ કરતા હોય છે તેવી જ રીતે આ નાટ્ય - સ્પર્ધામાં વિદ્યાર્થીઓ અભિનય કલા અને સંવાદકલાનો સુમેળ સાધી નાટકો રજૂ કર્યાં હતા.

જેમાં પ્રથમ નાટકનો વિષય શિલ્પ બચાવો થીમ પર શાળાના વિદ્યાર્થી મકલાણા ઠાંબુભાઈ અને. તથા મકલાણા માલાભાઈએ પોતાની અભિવ્યક્તિ થી મનોરંજન સાથે ઉપક્રમકામક અભિનય કર્યાં હતાં. ત્યારબાદ શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા 'હા અમે સુજીવની વિષય પર નિવેદી ડિમ્બલબેન, સોની વિધિબેન પ્રદેશવાકીની ઉપર રાષ્ટ્રવાદને મહત્વ આપતું નાટક રજૂ કરી વિદ્યાર્થીઓને રાષ્ટ્રપ્રેમનો બોધ નાટ્ય - સ્પર્ધામાં વિદ્યાર્થીઓ અભિનય કલા અને સંવાદકલાનો સુમેળ સાધી નાટકો રજૂ કર્યાં હતા.

સેવાવાળી' વિષય પર હતું. જેમાં શાળાની વિદ્યાર્થીની મકલાણા કલાવતીબેન, વાઘેલા અભિભાઈ સુખમ ભુતિકા ભજવી સોનિત સુખમમાં ઓગસ્ટ ઉપક્રમકામક ઉપક્રમકામક સાવરતે રહેવા સંકેતો ઉપક્રમકામક રજૂ કર્યાં હતાં. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન પાણસેન ૧૦-ની વિદ્યાર્થીની વાઘેલા પાણસેન દુલાભાઈએ શિક્ષકોના માર્ગદર્શને હેતુ કર્યું હતું શાળાના આચાર્ય ઓ. ડી. જીજીભાઈ ભાગ લીધે બધા જ વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવી તેમજ ઉજ્જવળ ભવિષ્ય માટે આશીર્વાદ પાઠવા હતા.

સિસરાણા મા.ઉ.મા. એન.અસ.એસ. ટીમ અને વિહિપ દ્વારા પુરસ્કૃત પીડિતોને ફુટ પેકેટ કપડા વગેરે વસ્તુઓનું વિતરણ



કલ્યાણને વ્યાસ(ઉ.નુ. મહિલા સન્મોજકા અને પ્રખાતી બ.કો.)સુરેન્દ્ર સિંહજી રાજપુત (પ્રાંત સંગઠન મંત્રી મહેસાણા), દિનેશભાઈ અવાના (જલ્લા મંત્રી બ.કો.) અન્ય ઉપક્રમકામક રજનીભાઈ બાપના, નટવરભાઈ પંચાલ, દીપકભાઈ પટેલ, કેતનભાઈ ગુમા, મહુલાબેન પટેલ અને સ્વયં સેવકોએ હાજર રહી સેવા કેમ્પના સ્થળે ઉમદા સેવા બજાવી રહેલ છે.

સિસરાણા (ઉ.નુ. પ્રાંત સંગઠન મંત્રી), રાહો(ઉ.નુ. પ્રાંત સંગઠન મંત્રી), કલ્યાણને વ્યાસ(ઉ.નુ. મહિલા સન્મોજકા અને પ્રખાતી બ.કો.)સુરેન્દ્ર સિંહજી રાજપુત (પ્રાંત સંગઠન મંત્રી મહેસાણા), દિનેશભાઈ અવાના (જલ્લા મંત્રી બ.કો.) અન્ય ઉપક્રમકામક રજનીભાઈ બાપના, નટવરભાઈ પંચાલ, દીપકભાઈ પટેલ, કેતનભાઈ ગુમા, મહુલાબેન પટેલ અને સ્વયં સેવકોએ હાજર રહી સેવા કેમ્પના સ્થળે ઉમદા સેવા બજાવી રહેલ છે.

સિસરાણા (ઉ.નુ. પ્રાંત સંગઠન મંત્રી), રાહો(ઉ.નુ. પ્રાંત સંગઠન મંત્રી), કલ્યાણને વ્યાસ(ઉ.નુ. મહિલા સન્મોજકા અને પ્રખાતી બ.કો.)સુરેન્દ્ર સિંહજી રાજપુત (પ્રાંત સંગઠન મંત્રી મહેસાણા), દિનેશભાઈ અવાના (જલ્લા મંત્રી બ.કો.) અન્ય ઉપક્રમકામક રજનીભાઈ બાપના, નટવરભાઈ પંચાલ, દીપકભાઈ પટેલ, કેતનભાઈ ગુમા, મહુલાબેન પટેલ અને સ્વયં સેવકોએ હાજર રહી સેવા કેમ્પના સ્થળે ઉમદા સેવા બજાવી રહેલ છે.

ભારે વરસાદના સમયે વહીવટીતંત્રની સજ્જનબાને લંકેઈ બનાસકાંઠામાં સેંકડો પરીવારો સલામત રહ્યા

પાલનપુર બનાસકાંઠા જિલ્લામાં થયેલા ભારે વરસાદના સમયે વહીવટીતંત્રની સજ્જનબા અને પ્રયાસોની વિગતો પણ આ કુદરતી સંકટમાંથી બચી ગયેલા લોકોના સંવુષ્ણુને જાણવા મળી છે. કાંકરેજ તાલુકાના પારીયા ગામના પટ્ટી વસામાં રહેતાં શ્રીમતી ગીતાબેન કમશીભાઈ પટ્ટીએ જણાવ્યું કે ભારે વરસાદ થયો અને ક્યાં જઈએ છો વહીવટી તંત્રની જબરદસ્ત સિત્તામાં અમે હાંબાકાંઈપાં આમચી તેમ દોડતાં હતાં ત્યારે મોત અમારી નજર સામે હતું. અમને એમ હતું કે ગજારીની મીનીટોમાં અમારી અહીં અમને કોઈ બચાવી શકે તેમ જ નહિ. આટલુ કહેતાં કહેતાં સજ્જનબા અને તેમની સાથેના અસરગ્રસ્ત લોકોના ચહેરા પર એ સમયની વેદના જણાતી હતી. તેમણે કહ્યું પણ આ સમયે મોઝો ચમકાવ કર્યો..... અમને બચાવવા માટે મિલીટરીના ભારીઓ હોડી લઈને આઈયા ને અમને બધાંયને હોડીમાં બેસાડી પાણીમાંથી બહાર લાવી અમને ૧૫ માણસોને બચાવી લીધાં. તેમણે કહ્યું

ત્યારે અમને તે દેવ જેવા લાગ્યા. આ ઘટનાને અમે ક્યારેય ભુલી શક્યું નહીં. ગીતાબેને કહ્યું મારો ૧૫ વર્ષનો છોકરો ભરત બહેરો છે તે ક્યુ સાંભળી શકતો નથી એટલે મને એમ છે મિલીટરીના જવાનો કેવી રીતે મદદ કરે પણ ભાઈ આ મિલીટરીના જવાનોનો તો જરાય મુઝાયા વિના ઉશ્કારાથી વાતો કરી તેને મેડીકલ સારવાર આપી મને અને મારા વાલ્યા દીકરાને બચાવી લીધો છે. ગીતાબેને કહ્યું અમે પુરના પાણીમાં જ્યારે મરી રહ્યા હતા ત્યારે આપણા વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ અને મુખ્યમંત્રીવિજયભાઈ રૂપાણીએ તાકાલીક વિમાનમાં મિલીટરીના જવાનો, હેલીકોપ્ટરો અને હોડીઓ મોકલી અમને બચાવી લીધો છે અમે તો આ ભગવાન જેવા આપણા નાતોઓને નમસ્કાર કરી ખુબ ખુબ આભાર માનીએ છીએ.

ગીતાબેને કહ્યું અમે પુરના પાણીમાંથી મરતાં મરતાં બચાવી લઈ આવ્યો આપો. નુ જીવન આપ્યું છે. ઘરા મુકામે મિલીટરીવાળાઓને કહેવી આ હોસ્ટેલ અમારા જેવા ઘણાં લોકોને આશીર્વાદરૂપ નિવડી છે. ગીતાબેને કહ્યું અમને પહેલીવાર મિલીટરીના જવાનો સાથે મુલાકાત થઈ પરંતુ આ ભાઈઓ ખુબ જ સારા હોય છે. તેમણે કહ્યું આપણા ધરવાળા પણ આપણી કાળજી ન રાખે તેટલી કાળજી આ મિલીટરીના ભાઈઓ રાખે છે. ભગવાન તેમનું અને તેમના પરિવારનું ભલુ કરે. આ તો વાત થઈ અસરગ્રસ્ત એક બહેનના સુખદ અનુભવની પરંતુ આ સાથે એ પણ ઉલ્લેખનીય છે કે હવામાન વિભાગ ધવારા જ્યારે ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી ત્યારે કલેક્ટરશ્રી દિલીપ રાણાની સુચના અનુસાર જિલ્લા વહીવટીતંત્ર ધવારા નદી કિનારાના ગામોના અને નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં રહેતા લોકોને એલર્ટ કરવામાં આવ્યા હતા. ગામેગામે માણસો મોકલીને સરંચયશ્રીઓ તથા બહુ એસ. એન. એસ. અને મિડીયા ધવારા લોકોને સાવધ કરતાં પુરની પરિસ્થિતી પહેલાં ૨૦,૦૦૦ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. વહીવટીતંત્રની આવી કામગીરીથી મોટું નુકશાન નિવારી શક્યું છે.

ચોમાસામાં પાણીજન્ય રોગોના નિવારણ માટે પાણીમાં ફટકડી નાખી ગાળી તથા ઉકાળીને ઠારીને ઉપયોગ કરીએ

પાલનપુર ચોમાસાના કારણે ઉત્તર ગુજરાત સહિતના તમામ ઉંમોમાં તથા નર્મદા કેનાલમાં નવા પાણીની આવક વધેલ છે. બનાસકાંઠા, પાટણ તથા મહેસાણા જિલ્લાની જુદી જુદી જુથ પાણી પુરવઠા યોજના આધારિત પીવાનું પાણી મેળવતા ગામો-શહેરોમાં પાણીના જથ્થામાં ઠહોયાશ રહેવાની સંભાવના છે. પરિણામે પાણીજન્ય રોગો નિવારણ માટે પાણીમાં ફટકડી નાખી ઉકાળી ત્યારબાદ ઠારીને પીવું જોઈએ. ચોમાસા દરમ્યાન

જાહેર જનતાને વધુ માહિતી માટે પાલનપુર ખાતે કોન નંબર- ૦૨૭૬૨-૨૫૦૧૧૧, પાટણ ખાતે ૦૨૭૬૨-૨૨૬૭૮૮ અને મહેસાણા ખાતે કોન નંબર- ૦૨૭૬૨-૨૨૫૩૪૫ ના કાર્યવાહક ઈજનેરશ્રીના કંટોલક્રમનો સંપર્ક કરવા ગુજરાત પાણી પુરવઠા અને ગટર વ્યવસ્થા બોર્ડ, ગાંધીનગરે જણાવ્યું છે.

ડીસામાં તિરૂમાલા રેસિડેન્સીમાં મહાદેવના મંદિરે પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજાયો

ડીસાના પાટણ હાઈવે પર આવેલી તિરૂમાલા રેસિડેન્સી ખાતે નવનિર્મિત રાજેશ્વરી મહાદેવ મંદિરે પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજાયો હતો. સમગ્ર ચોમાસાથી નવમીઓના સહયોગથી નિર્માણ પામેલા આ મંદિરે આ પાવન પ્રસંગે પ્રથમ દિવસે ઠંક શુદ્ધ પ્રાથમિક ધર્મ, અભિન્યાન, કુટિલ હોમ સહિત પાર્થિક કાર્યક્રમો યોજાયાં છે. જ્યારે દ્વિતીય દિવસે શોભાયાત્રા એ ભારે આકર્ષણ જમાવ્યું હતું બાદમાં મૂર્તિ ન્યાસ કરી સાય પૂજન કરવાનું હતું. ભજન કવચમાં ભક્તો તરલગત થઈ ગયા હતા. ત્યારે આજ તુલસી દિવસે મંદિર વસ્તુ, પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા, ઉત્તર પૂજન તથા પૂંજ પીઠી અહમ્મમાં આચાર્ય દ્વારા ત્રિવિધ હોમ કરાવતા યજમાનોએ ધ્યાનો ભાગ લઈ ધન્યાન અનુભવી હતી. ઉપરા આ પાવન પ્રસંગે ભોજન પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરતાં ભક્તોએ દર્શન તથા ભોજન પ્રસાદનો લાભ લઈ ધન્યાન અનુભવી હતી.

